

胡锦涛接受日本驻京媒体联合采访 这次访日将是暖春之旅

时政速览

马英九高度肯定 胡锦涛 16 字箴言

据新华社电 据台湾媒体报道,台湾地区领导人当选人马英九 3 日晚表示,他高度肯定中共中央总书记胡锦涛日前在会见中国国民党荣誉主席连战时所提的“建立互信、搁置争议、求同存异、共创双赢”16 字箴言,认为这是开启两岸关系新页极为重要的方针。马英九表示,两岸和解是必走的路,只要双方多来往、多了解,两岸自然降低敌意;7 月两岸周末包机和开放大陆居民来台观光,他一定尽最大努力促成实现。

陆昊任团中央书记 处第一书记

本报讯 日前,中共中央决定:陆昊同志任共青团中央书记处第一书记,免去胡春华同志的共青团中央书记处第一书记职务。

陆昊出生于 1967 年,北京大学经济学硕士、高级经济师,曾任北京制呢厂厂长,北京纺织控股(集团)有限责任公司副总经理,中关村科技园区管委会主任、党组书记,北京市海淀区委副书记,北京市副市长、市政府党组成员,北京市委工业工委书记,北京市经济委员会主任。

在上月召开的河北省第十一届人民代表大会常务委员会第二次会议上,胡春华已被任命为河北省政府副省长、代理省长。

据《中国青年报》

污水处理管网建设不达标 14 县市被通报批评

本报讯 昨日,省发改委、省建设厅、省环保局联合召开新闻发布会,通报了今年以来全省城市污水、垃圾处理设施建设运营管理情况。

会上宣布,经省长办公会议研究决定:对污水处理厂配套管网建设进展缓慢的襄城县、邓州市政府予以黄牌警告;对新野、宁陵、杞县 3 县政府予以通报批评;对污水处理厂配套工程收尾工作进展缓慢的虞城、宁陵、西华、扶沟、杞县、浙川 6 县政府予以通报批评;对污水处理厂运行管理工作存在较大漏洞的新乡市政府、开封市政府和西平、夏邑、罗山 3 县政府予以通报批评。

据悉,为了推动污水垃圾处理设施建设运营年内在我省的顺利实施,省政府决定对于未能如期按照要求完成任务的,将暂停该市市域内建设项目的环评审批,直至建设项目完成为止。

晚报记者 裴蕾

市纪委、监察局 公开选调 10 名工作人员

本报讯 市纪委、市监察局机关即将面向全市公开选调 10 名工作人员,报名时间从即日起到 5 月 10 日。这是记者昨日从市纪委获悉的。

这一次,市纪委、市监察局机关选调公务员的条件是:年龄在 35 周岁以下(1973 年 5 月 31 日后出生),全日制大学本科以上学历,郑州市直机关及所属各县(市)区国家公务员身份,身体健康。

报名时间从即日起至 5 月 10 日。市直机关和市内五区的公务员报名地点在市纪委干部室(市委北院人大办公楼 711 房间),六县(市)和上街区的公务员在本县(市)区纪委监察局报名。

报名时需持本人有效身份证、毕业证、学位证、组织人事部门出具的公务员身份证明原件和以上资料复印件各 2 份,所在单位党组织推荐证明 1 份,同时由本人填写登记表一式 2 份,交近期同底版免冠一寸彩色照片 4 张。

咨询电话:67181863、67170887。

晚报记者 孙娟

热点答问

关于达赖

希望中央同达赖私人代表的接触取得积极成果

在回答关于中国中央政府同达赖方面接触的提问时,胡锦涛指出,考虑到达赖方面多次提出恢复商谈的请求,中国中央有关部门负责人今天要同达赖喇嘛的私人代表进行接触磋商,希望这次接触取得积极成果。中国有句古话,叫“听其言,观其行”。我们判断一个人的立场,不仅要听他说了什么,而且要看他做了什么。我们对达赖的政策是一贯的、明确的,对话的大门始终是敞开的。我们真诚希望达赖方面以实际行动表明已经真正停止分裂祖国的活动、停止策划煽动暴力活动、停止破坏北京奥运会的活动,为下一步商谈创造条件。

关于东海油气田

中方高度重视东海问题

关于东海油气田共同开发问题,胡锦涛强调,中方高度重视东海问题,为解决这一问题作出了很大努力。两国外交部门根据两国领导人

达成的共识进行了深入有益的磋商,取得了积极进展。我相信,在双方共同努力下,一定能够找出双方都认可的方案,这个问题一定能够得到妥善解决。

关于输日饺子

希望加强合作尽早查明真相

关于输日饺子问题,胡锦涛表示,中国政府高度重视食品安全,高度重视人民健康。中国政府对这一事件高度重视,已责成有关方面进行了认真深入的调查。有关调查情况,中方有关部门已向日方有关部门进行了充分沟通。我们也愿意就建立食品安全长效机制问题向日方开展磋商和合作。希望双方继续加强调查和合作,以尽早查明真相。

关于大熊猫

中方积极研究与日合作事宜

关于日方提出希望中方向日本提供一对大熊猫开展合作研究问题,胡锦涛表示,我们理解日本人民的愿望。我也注意到福田首相高度关注此事。我可以告诉大家,中方有关部门正在积极研究。

中央官员与达赖私人代表进行接触

双方交换了意见并同意在适当时候再次进行接触

据新华社电 应达赖方面多次请求,中央有关部门负责人朱维群、斯塔 5 月 4 日在深圳与达赖喇嘛的私人代表甲日·洛迪、格桑坚赞进行了接触。

朱维群和斯塔在接触时指出,拉萨“3·14”严重暴力犯罪事件损害了包括藏族人民在内的全国人民的根本利益,激起了社会各界的强烈愤慨和严厉谴责,是不得人心的。当地政府为维护社会稳定,维护国家法制,维护人民群众根本利益对这次事件依法进行处置是完全正确的。

朱维群和斯塔指出,目前拉萨严重暴力犯

罪事件已经平息,社会秩序正在恢复正常,信教群众享有充分的宗教信仰自由,人民群众渴望安定和发展。事实证明,中央关于西藏工作的大政方针是完全正确的。经过各族人民的共同努力,西藏的未来会更加美好。

朱维群和斯塔指出,中央对达赖喇嘛的政策是一贯的、明确的,接触商谈的大门始终是敞开的。2002 年以来,尽管面临不少障碍,我们仍先后同达赖喇嘛的私人代表进行了六次接触商谈。拉萨“3·14”严重暴力犯罪事件,给继续接触商谈制造了新的障碍,但中央仍以极大的耐

心和诚意安排了这次接触磋商。我们希望达赖方面言行一致,真正停止分裂祖国的活动,停止策划煽动暴力活动,停止破坏北京奥运会的活动,为下一次接触商谈创造条件。

达赖喇嘛的私人代表甲日·洛迪、格桑坚赞就有关问题陈述了想法,并表示,将把这次接触情况向达赖喇嘛如实汇报。

朱维群和斯塔耐心地回答了甲日·洛迪等提出的问题,并同甲日·洛迪、格桑坚赞就继续接触商谈问题交换了意见,同意在适当时候再次进行接触。

阜阳市手足口病疫情已累计报告病例 3736 例

卫生部指出,今后一段时间部分地区疫情还可能上升

我市中小学幼儿园开始实施晨检

□晚报记者 张勤 张竞映
见习记者 刘涛

本报讯 为防止手足口病的发生和流行,郑州市教育局下发文件要求我市中小学、托幼机构落实消毒、晨检、预防接种、采取防治等措施。各区教体局分别召开专题会议,安排部署防控工作,并发布预防应急措施和预案。

按照要求,每天早上幼儿入园时,由专人在园门口逐一入园的幼儿进行晨检,仔细检查每位幼儿的手、口腔等部位,如发现可疑患儿严格执行上级部门的有关规定,及时劝其到医院就诊,如诊断不是手足口病,须持医院诊断证明书方可入园。一旦发现手足口病病例,幼儿园必须做到及时报告,做好隔离。

另讯 昨日下午,我省选派 9 名优秀医务人员组成手足口病救治医疗队赶赴安徽阜阳,开展医疗救治支援工作,他们携带了价值 5 万元的药品。省卫生厅副厅长夏祖昌送行时表示:“省卫生厅已做好部署,各级医疗机构也做好充分准备,一旦有疫情发生,我们将会采取有效措施,控制疫情的扩散。”



其他地区疫情直送

- 广东佛山两例死亡病例 确诊为肠道病毒 EV71 感染
- 江西确诊病例 21 例 无危重死亡病例
- 陕西报告病例 137 例 无危重死亡病例

卫生部成立防控领导小组,陈竺任组长

卫生部 3 日成立手足口病防控工作领导小组。卫生部部长陈竺任防控领导小组组长,卫生部党组书记、副部长高强以及副部长马晓伟、刘谦任副组长。

卫生部向全国印发《手足口病预防控制指南(2008 年版)》,并对儿科专家进行手足口病诊疗技术培训。卫生部指出,6 月至 7 月份是手

足口病的发病高峰期。今后一段时间我国部分地区的手足口病疫情还可能上升。今年发生在安徽阜阳的疫情由 EV71 感染引起,主要经粪口途径和接触传播,传染性强,潜伏期为 2 天至 7 天,病程一般为 7 天至 10 天。EV71 感染引起重症的比例高于其他类型肠道病毒,重症患儿病死率较高。目前尚无疫苗和特效治疗药物。

据新华社电